

# 管城区正成为中原最大黄金珠宝集散地

## 东大街与紫荆山路构成名副其实“黄金十字架”

□记者 邓红超 杨宜锦 文/图

本报讯 细心的市民发现,不知何时起中原国际黄金珠宝交易中心、中原黄金珠宝城、铭心珠宝、汉王珠宝等20多家大型黄金珠宝企业在东大街和紫荆山路交叉口附近“缤纷花开”,每天操着南腔北调口音的商贾云集。据记者了解,这个作为新管城六大商圈之一的“紫荆商圈”正成为中原地区最大的黄金珠宝批发集散地,辐射多达7个省、自治区,东大街与紫荆山路也成为名副其实的中原“黄金十字架”。

“一条路改变了人们的生活方式,一条街带来了经济发展的活力。”管城区东大街街道办事处主任曹广凤告诉记者,管城区东大街办事处地处东大街与紫荆山路“黄金十字架”,辖区内共有裕鸿花园、邮政大楼、福华大厦、长江广场、名鞋大厦等12座商务写字楼,入驻企业636家,入驻率95%以上,楼宇经济和总部经济创造的税收占辖区税收的70%以上。5年来办事处依托区位优势,转变思路,整合资源,开始大力发展黄金珠宝产业。

2007年,东大街办事处成功引进辖区第一家黄金珠宝企业——河南中鑫珠宝有限公司入驻裕鸿花园。随后,办事处通过整合楼宇资源、完善配套设施等一系列措施,短短3年时间,就陆续吸引了黄金珠宝总部企业20家,仅在裕鸿花园一栋商务楼宇中从事黄金珠宝首饰批发和销售的企业就多达14家。去年12月10日,郑州市第一个黄金珠宝交易中心——中原国际黄金珠宝交易中心的开业,更使得“黄金十字架”熠熠生辉。目前该交易中心入驻商户66户,涉及中国黄金、周大生、梦祥银饰、爱迪尔等70多个品牌,客户辐射至山东、河北、山西、陕西、湖北、内蒙古等7个省、自治区。

“没有办事处的及时帮助,我们交易中心可能现在还开不了业。”中原国际黄金珠宝交易中心总经理张秀梅告诉记者,去年年底,为安装中央空调,商场负责人与附近居民协调了七八个月都未能协调成功,办事处得知这一情况后,挨家挨户做工作,最终让交易中心顺利安装上了中央空调。而这只是东大街办事处为促进辖区黄金珠宝企业的大力发展提供的贴心服务之一。为给企业营造良好的发展环境,东大街办事处主动抓好经济发展的软环境建设,上门了解企业在经营中的困难与所想所需,让企业安心在辖区创业发展。此外,东大街办事处还建立了企业办事“绿色通道”,简化办事程序,实行现场办公联动制度,对辖区企业在政策咨询、信息咨询、土地提供等方面给予大力支持和帮助,确保了一批大项目的招进、落户。



### “阳光村务网”助推中牟获殊荣

本报讯 近日,记者从中牟县民政部门获悉,中牟县自年初开通“阳光村务网”以来,通过网络向群众公开村务、受理并办理群众诉求事项、接受群众评议和监督等服务,为广大群众提供更宽广、更便捷的诉求和监督渠道,并取得了显著成效,中牟县再次荣获全国村务公开民主管理示范县。

记者 张辉 通讯员 张建勇

### 五里堡街道办织密便民服务网

本报讯 近日,二七区五里堡街道办结合辖区17个社区实际,创新思路,整合资源,将志愿者服务融入网格,为社区老人提供医疗服务,定期为老党员缝补衣物、打扫房间,轮流为过往车辆提供义务修理等。党员志愿者服务队深入社区、楼院、居民家中,真正为民提供贴心服务。

记者 王菁 通讯员 段侠

### 新密市强化企业安全生产培训

本报讯 近日,为切实做好新密市安全生产管理工作,新密市人力资源和社会保障局、新密市劳动就业培训学校在大隗镇对华丰工贸有限公司员工进行为期两个月的技能及安全生产培训,参训人员80多名。培训老师以浅显易懂、科学通俗的方法,向学员传授了安全生产法规和安全生产管理知识。

记者 王银廷 通讯员 帖旭丽 韦晓丽

### 林山寨街道办集中整治户外广告

本报讯 近日,中原区林山寨街道办对辖区内户外广告开展集中整治,街道城管科联合区执法队员,对工人路、伊河路等路段重点区域户外大型广告进行拆除。目前已拆除大型户外广告5处,拆除面积200多平方米。今后,街道将加大拆除力度,还辖区居民一个洁净的居住环境。

记者 董占卿 通讯员 王松涛

### 三官庙街道办“三强三促”促发展

本报讯 记者近日获悉,中原区三官庙街道办开展“强宗旨意识、促作风转变,强业务本领、促素质提高,强服务水平、促形象跃升”为主要内容的“三强三促”活动以来,在实际工作中,牢牢抓住提升党员素质和激发党员热情这两个重点,采取专题讲座、业务考核等办法,讲解前沿知识,交流服务心得。采取评差评慢、选树典型、表彰奖励等办法,树立干好有功、落后可耻的导向,收到良好效果。

记者 董占卿 通讯员 曹红改

## 县(市)区学习“何平新九论”

# 荥阳:脚踏实地,重在践行

□记者 邓红超

本报讯 9月2日上午,荥阳市召开由四个班子领导、各乡镇党委书记参加的县(处)级领导干部(扩大)会议。会议认真传达了学习了“何平新九论”和吴天君书记重要讲话精神,要求全市领导干部认真贯彻落实省委和郑州市委重大决策部署,努力在郑州都市区建设中挑重担、走前列,为中原经济区郑州都市区建设作出更大贡献。

在具体工作中,荥阳将重点做好以下几

方面。

一是加快各项建设,全域启动“5826”路网工程,打造现代城乡路网;将全市282个村庄规划为74个新型社区;规划建设2.3平方公里中央商务区,使其成为高端服务业集聚区、城区经济增长中心、区域发展服务中心和城市形象窗口。

二是加快发展超硬材料为主的新材料产业和现代装备制造业两大主导产业。立足优越交通区位,积极承接郑州市大型批发市场外迁;依托中心商务功能区、宜居健康城等项

目,大力发展商贸物流、医疗健康产业等。依托中原文化影视城、环翠岭整体开发等项目,挖掘文化旅游资源。重点打造南水北调干渠苗木花卉经济带、黄河滩区淡水养殖示范区、北部邙岭休闲观光农业区、北部平原优质粮生产区、南部杂粮杂果生产示范区。

三是坚定不移地提升网格化管理,深化“坚持依靠群众、推进工作落实”长效机制。四个班子人人分包,各级干部层层负责,凝聚工作合力,务实重干,团结带领群众共谋发展。

## 走进登封教育,探秘成绩连年攀升的背后

# 登封一中:坐拥“天地之中”的当代“嵩阳书院”

有着80多年历史的登封市第一高级中学(下称登封一中)坐落在“天地之中”,占地234亩,现有42个教学班,教职工263人,其中,高中高级职称145人,研究生学历39人。

该校曾荣获河南省德育先进校、河南省中学管理先进校、省五爱教育先进单位、省文明学校、省文明标兵学校。2007年2月被评为河南省示范性高中。2007年9月被评为河南省教育系统先进集体,2008年9月被确定为全省新课程实施样本校,2010年6月被省教育厅、文化厅等五部门评为校园文化艺术工作先进单位。2011年11月成为郑州市通过教育现代化学校验收的第一所示范性高中。

近年来,登封一中全面提高教育质量,全面推进素质教育,高考成绩连年攀升,赢得了广泛的社会赞誉。

记者 袁建龙 通讯员 武振亚

### 注重队伍建设 打造一流团队

为不断提高教师的业务素质,登封一中常组织新课程学习、观课议课、集体备课、优质课评选、优秀教师评选,每年投入大量资金积极参加学科研究及班主任培训活动。2009年该校被评为郑州市教师培训年活动先进单位。在2010年、2011年登封市教师全员参加的索能测试中,学校教师在数学、政治、历史、物理、化学五个学科获得第一名,语文、生物第二,被评为先进单位。近两年有123名教师获得各级表彰奖励,在教体局组织的课堂达标评优验收中,36人被评为优质课教师。

针对青年教师占一线教师的70%现状,学校制订了“一年入角色,三年成骨干,五年成名师”培养计划,促使他们尽快成长为教学骨干。

### 坚持德育为首 培养一流学生

学校始终坚持把德育工作放在首位,五育协调发展。通过入校教育和军训,增强学生的国防意识,加强组织纪律性,强化集体荣誉感,磨练学生的意志。将每年9月确定为“良好习惯养成月”。在全体学生中大力倡导“不比吃喝比进步,不比穿戴比成绩”,每学期坚持开展“致家长一封信”活动,受到了家长和社会的高度赞扬,《德育报》曾对此进行了典型报道。2010年学校荣获郑州市德育先进校、登封市“校园文化建设示范校”称号。

### 加强文化建设 营造良好氛围

学校严格按照课程计划和教学大纲,按时开足开齐所有课程;投入80多万元按标准建设通用技术教室和“心灵驿站”心理咨询室;开展“阳光体育”运动,连续多年获得登封

市田径运动会总分第一名、高中组男女篮球赛冠军;坚持每年对学生定期进行常规健康检查,学生身体素质良好。每年元旦前夕举办校园文化艺术节。

2003年,登封一中整体搬迁。近十年来,从白手起家的艰辛、内外交困的焦灼、艰难跋涉的困惑,到百废待兴的探索、高歌猛进的开拓、连续跨越的收获,从2011年全市文理双双夺冠、燕晶晶考入北大,到2012年全市文理再次双双夺冠、王墨葵考入清华,具有86年光荣历史的登封一中不仅在教学质量上创造了新的标高,还精心打造了优美校园环境及优越办学条件、优秀校园文化,而河南省示范性高中、河南省教育系统先进集体、河南省校园文化建设示范校等殊荣更使该校成为“天地之中”旅游名城的新地标。